Spiekbriefjes bij Formules omtrek en oppervlakte

e

Voor de oppervlakte van (halve) rechthoeken be-
staan oppervlakteformules: th greedte
« opperviakte (rechthoek) =1-b

« oppervlakte (rechthoekige driehoek) = % I-b

.

lengte /

- opperviakte (vierkant) = z - z = 22

Ook voor de omtrek van een rechthoek bestaan formules: .
. omtrek (rechthoek) =2-1+2-b zijde
« omtrek (vierkant) =4 -z

Van figuren met andere vormen kun je de oppervlakte uit- [

rekenen: Zijde z

« door de figuur te verdelen in (halve) rechthoeken en die oppervlak-
tes bij elkaar op te tellen.

« door de figuur te omlijsten met een rechthoek en daar de oppervlak-
te af te halen van de (halve) rechthoeken die je nu teveel hebt.

meer info

e

Elke driehoek is precies de helft van een rechthoek die je
op één van de zijden zet.

De breedte van de rechthoek is de basis van de driehoek.
De breedte van de rechthoek is de hoogte van de driehoek.

Voor de opperviakte van een driehoek geldt daarom:

oppervlakte (driehoek) = % basis - hoogte A

Korter: opp(driehoek) =%~ b - h als b de basis en h de hoogte is.

Zolang basis en hoogte niet veranderen, verandert ook de oppervlakte
van de driehoek niet. Je kunt dus de vorm van de driehoek veranderen
door C evenwijdig aan de basis te verschuiven zonder de oppervlakte
te veranderen.

meer info

e

Elke vierhoek kun je verdelen in twee driehoeken. D

De opperviakte van een vierhoek is daarom ge- C
lijk aan de som van de oppervlaktes van de twee 5

driehoeken waarin je hem kunt verdelen.

Is een vierhoek een parallellogram, dan le- ) D .B C
vert het verdelen twee gelijke driehoeken op. i :\\\ i'_

De oppervlakte van een parallellogram hooQtei | \\\\ i

is daarom precies twee keer de oppervlakte i JE N

van één van die driehoeken. A+ ?
oppervlakte (parallellogram) = basis - hoogte basis

Korter: opp(parm) = b - h als b de basis en h de hoogte is.

meer info
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Voor de omtrek van een cirkel geldt:

omtrek (cirkel) = - diameter

Het getal 3,14159265... wordt pi genoemd en aan-
geduid met de Griekse letter m.

 heeft oneindig veel decimalen zonder enige regel-
maat.

Omdat de diameter (d) altijd twee keer de straal (r)
is, kun je de formule ook schrijven als:

cirkel

omtrek (cirkel) = 2 - - straal of als omtrek (cirkel)=2m -r

meer info

e

Voor de opperviakte van een cirkel met straal r geldt:

oppervlakte (cirkel) = mm - >

waarin o = 3,14159265...
1 heeft oneindig veel decimalen zonder enige regel-
maat.

Omdat de diameter (d) altijd twee keer de straal (r)
is, kun je de formule ook schrijven als:

oppervlakte (cirkel) = %- - d>?

meer info
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